
 

 

 

Onorată audiență, 
Distinși oaspeți, 
 
 
Permiteți-mi să încep prin a mulțumi pentru invitație Primului Ministru, Președinției Române a Consiliului 
Uniunii Europene și Tovei Ben Nun-Cherbis. Este o onoare pentru mine să fiu astăzi aici. În urmă cu câțiva 
ani am participat la March of the Living, eveniment care a avut loc în Polonia și care a adunat oameni din 
toată lumea pentru a comemora una din cele mai întunecate perioade din istorie. 
 
Acestea au fost printre cele mai emoționante zile din viața mea, deoarece am văzut adevăratele fețe ale 
urii și ale intoleranței - care au luat viețile a peste 17 milioane de oameni. Îmi amintesc de vizitarea unor 
locații precum Treblinka, Majdanek, Ghetoul din Varșovia și Auschwitz-Birkenau. Am fost șocat să văd 
cuptoarele și camerele de gazare, încăperile pline de fotografii și cele în care erau afișate obiectele ce au 
aparținut victimelor. A fost într-adevăr o experiență copleșitoare - una care nu numai că m-a ajutat să 
înțeleg mai bine Holocaustul, dar care mi-a și dat o misiune: să lupt împotriva urii și a discriminării. 
 
Ca tânăr, este trist să văd că unii par să nu învețe din trecut. Sutem martorii intensificării mișcărilor 
antisemite care devin din ce în ce mai vocale și care neagă existența Holocaustului. De exemplu, sunt 
orașe în care este periculos să fie purtată kippa, restaurante Kosher care sunt atacate și locuri în care 
afișarea unor simboluri precum Steaua lui David atrage comentarii negative. 
 
Consider că este imperativ să lucrăm împreună. Avem nevoie de mai multe campanii și evenimente 
precum acesta, pentru a face cunoscut pericolul pe care aceste grupări îl prezintă nu numai pentru 
comunitățile evreiești, ci pentru întreaga umanitate. Este de o importanță crucială ca atât generația 
actuală, cât și cele viitoare, să își amintească și să învețe din asemenea tragedii istorice pentru ca ele să 
nu se mai repete niciodată. 
 
Vă mulțumesc. 
 
 
David Morărescu 
Tânăr diplomat și absolvent al Complexului Educațional Laude-Reut 
 
 
 


